

## НЕСКОЛЬКО ИНТЕРЕСНЫХ ФАКТОВ:

✚ ТАСС перед полетом Гагарина подготовил на всякий случай три разных сообщения – об удачном полете, о неудачном, и о приземлении космонавта за пределами Советского Союза, на территории одной из зарубежных стран.

✚ Фраза «Ну, поехали», ставшая легендарной, — это цитата из Диккенса, Гагарин любил писателя. Во время полета Гагарин имел позывной «Кедр».

✚ Гагарин так любил своих родителей, что не сказал им что первым совершит полёт в Космос!

✚ На экзамене по высшей математике Гагарин ответил "между четверкой и пятеркой", и преподаватель поставил ему "хорошо", в итоге лишив золотой медали. После он крайне жалел об этом.

✚ Факт о том, что Гагарина любила вся страна, известен каждому. И у него было очень много поклонниц. При встрече все старались не только потрогать кумира, но и обнять или расцеловать его, а порой даже схватить что-то на память. Чаще всего под руку им попадались именно пуговицы от мундира. Поэтому Юрий Алексеевич часто возил с собой запасные пуговицы.



МБУК Ермекеевская ЦБС  
452190,  
Республика Башкортостан,  
Ермекеевский район,  
с. Ермекеево, ул. Ленина, д. 3  
Тел.: 8(34741)2-25-49  
<https://ermekeevocbs.ru>

МБУК Ермекеевская ЦБС

*«Он к звездам первым  
проложил дорогу...»*



**9 марта исполнилось 90 лет  
со дня рождения  
Юрия Алексеевича Гагарина**

**Ермекеево - 2024**

*„Человечество не останется вечно на земле, но в погоне за светом и пространством сначала робко проникнет за пределы атмосферы, а затем завоюет себе все околосолнечное пространство“*

*К. Э. Циолковский*



12 апреля 1961 года Юрий Гагарин стал первым человеком в мировой истории, совершившим полёт в космическое пространство. Ракетополётчик «Восток» с кораблём «Восток-1», на борту которого находился Гагарин, была запущена с космодрома Байконур. После 108 минут полёта Гагарин успешно приземлился в Саратовской области, неподалёку от Энгельса. Начиная с 12 апреля 1962 года, день полёта Гагарина в космос был объявлен праздником — Днём космонавтики.



9 марта 2024 исполнилось 90 лет со дня рождения Юрия Алексеевича Гагарина – человека, ставшего Первым.

Родился Юрий в городе Гжатске.

Детство Юрия прошло в деревне Клушино. 1 сентября 1941 года мальчик пошёл в школу, но вскоре деревню заняли немцы и учёба прервалась. 9 апреля 1943 года деревню освободили и учёба возобновилась.

В августе 1951 года Гагарин поступил в Саратовский Индустриальный техникум, и 25 октября 1954 года впервые пошёл в Саратовский Аэроклуб.

27 октября 1957 года Юрий был призван в армию и отправлен в Чкалов, в 1-е военно-авиационное училище лётчиков имени Ворошилова. 9 декабря 1959 года Гагарин написал заявление с просьбой зачислить его в группу кандидатов в космонавты.

3 марта 1960 года приказом Главнокомандующего ВВС К.А. Вершина Юрий был зачислен в группу космонавтов и с 25 марта начались регулярные занятия по программе подготовки космонавтов.

12 апреля 1961 года им был совершён первый полёт человека в космос.

Умер Юрий Алексеевич Гагарин в 1968 году во время одного из тренировочных полётов близ деревни Новосёлово Киржачского района Владимирской области.



*Космос в Земле в  
корабле-спутнике. Я удивлён,  
как прекрасна наша планета.  
Люди, будьте терпеливы и приумень-  
шайте эту красоту, а не разру-  
шайте её!*  
Гагарин